

2018年12月21日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 戊戌年十一月十五 国内统一刊号 CN41—0049 总第8259期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

全市脱贫攻坚第十四次推进会议召开

和全市人民交上让中原更加出彩的首份重量级合格答卷，向省委、省政府

本报讯（记者 王艳）12月20日下午，全市脱贫攻坚第十四次推进会议召开。会议的主要任务是贯彻落实省委书记王国生在全省33个拟退出贫困县县委书记座谈会上的重要讲话精神和全省脱贫攻坚电视电话会议精神，安排部署全市脱贫攻坚工作，特别是贫困县摘帽退出和迎接国家年度考核工作。市委书记刘继标出席会议并讲话。市长丁福浩主持会议。王富兴、牛越丽、李云、岳文华、刘孟连以及周副市长级以上领导出席会议。

会议强调，脱贫攻坚已经到了兑现承诺的关键时刻，必须重视重再重视。如期实现脱贫摘帽目标，是十分严肃的政治任务，考验着我们的责任担当，必须不折不扣兑现，没有任何退路，没有任何讨价还价余地。全市各级各部门必须牢固树立“脱贫攻坚工作怎么重视都不为过、抓多紧都不为紧、抓多狠都不为狠”的思想，抓住为时不多的有效工作时间，坚定信心、提振精神，乘势而上、再接再厉，奋力实现脱贫摘帽目标，坚决兑现郑重承诺。

会议指出，脱贫攻坚已经到了上交答卷的关键时刻，必须精准精准再精准。必须按照省委王国生书记提出的“四个查一查”要求，查一查程序标准是否严格、查一查重点环节是否抓牢、查一查问题整改是否到位、查一查基础工作是否扎实，进行一次“回头看”，看一看与考核要求的各项指标还有哪些差距，把问题查全面、查到位。要坚持问题导向，聚焦中央巡视组反馈的问题，国务院扶贫开发领导小组督查河南反馈的问题，省脱贫攻坚领导小组2018年拟脱贫县半年重点工作核查通报的问题，省市督查巡查、暗访调研发现的问题，市级初审发现的问题，各（县、市、区）自查发现的问题，即知即改、立行立改，一个问题一个问题去解决，一个环节一个环节去推进，一个步骤一个步骤抓落实，全部消除短板弱项，以问题整改的高质量推动脱贫成效高质量，向省委、省政府和全市人民交上让中原更加出彩的首份重量级合格答卷。

会议强调，脱贫攻坚已经到了决战决胜的关键时刻，必须过硬再过硬。全市各级各部门必须拿出决战决胜的姿态，以责任、能力、作风、纪律的全面过硬，为打好打赢脱贫攻坚战提供坚实保障，确保贫困县退出得出来，过得硬。要做到责任过硬，坚决落实市县主体责任和落实责任、部门协同和合力攻坚责任、乡村包干和实施责任、驻村帮扶责任、督查巡察责任、重点村脱贫攻坚责任组重点责任“六个责任”。要做到作风过硬，弘扬严实作风，连续作战，乘势前进，不断提高工作水准、脱贫质量。要做到纪律过硬，严禁搞形式主义，严禁弄虚作假，严禁误导群众，凡是违反上述纪律的，无论是哪个单位、无论是谁，坚决严肃查处。

会议宣读了《周口市贫困县退出市级初审情况通报》，对全市脱贫攻坚工作进行具体安排和部署。

会议以电视电话会议的形式召开。商水、郸城、淮阳、太康、扶沟、西华等6个县主要负责同志作了表态发言。②2

把脉“龙须沟” 重构“水景图”

川汇区政协持续助推水污染防治

本报讯（记者 韩志刚 通讯员 方立民）近年来，川汇区紧紧围绕市委、市政府决策部署，把水污染防治摆上重要议事日程。川汇区政协高度重视这项工作，持续通过重点提案办理、专题协商议政以及专项民主监督等方式，对全区水污染防治工作开展视察、提出建议、加强监督，为做好水文章积极献计出力。

重点提案“办”水。在区政协十三届一次会议上，政协委员李志红提出的《关于开展我区沿河环境综合整治的建议》的提案，被列为领导领衔督办的十件重点提案之一。区主要领导对此作出批示，给予充分肯定。

专题协商“议”水。区政协开展专题协商活动，以“水污染防治问题”为议题，组织区政协委员、群众代表以及区直相关部门、办事处负责人，面对面协商座谈。在深入调查研究的基础上，政协委员和群众代表建议，政府部门尤其是沿河两岸办事处和社区应加大环保宣传力度；各职能部门要强化监管；要加大基础设施建设力度；要抓住市委、市政府开展中心城区水系治理的有利时机，区委、区政府积极开展工作，统筹协调，抓紧推进，早日实现水清、草绿、景美的目标。建议引起了有关部门的高度重视和采纳。

民主监督“治”水。从去年7月起，川汇区政协开展水污染防治攻坚专项民

本报讯（记者 王泉林）为科学谋划明年工作，12月20日上午，市政协班子召开工作务虚会。市委书记刘继标出席会议并讲话，要求各级政协组织和政协委员在周口新一轮大开发、大建设、大发展中，在绘就中原更加出彩周口特色添彩画卷中展现新作为，展示新形象、作出新贡献。市政协主席牛越丽，市政协副主席杨珺、张文平、程维明、赵万俊、李海燕及秘书长张辉等参加会议。

围绕全市发展总体目标，贯彻落实市委决策部署，推动全市经济社会高质量发展，牛越丽、杨珺、张文平、程维明、赵万俊、李海燕等结合工作实际和对全市工作的深入思考，就持续深入开展干部作风大整顿、加快中心城区大变化、发展临港经济、推动民营经济、文化产业转型、脱贫攻坚、医养结合、招商引资、教育发展等事关周口经济社会实现高质量发展，提出切实可行、富有建设性的意见和建议。刘继标一边认真听取大家发言，一边认真记录，并不时与大家就相关

跑好伟大复兴的接力赛

——习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话在各地基层党员干部群众中引起热烈反响

在庆祝改革开放40周年大会上，习近平总书记的重要讲话回顾了中华民族波澜壮阔的奋斗历程，指明了未来破浪前行的正确航向，在各地基层党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示，要倍加珍惜改革开放取得的成就，坚持和丰富改革开放积累的经验，攻坚克难，勇于创新，以咬定青山不放松的韧劲和决心，在实现

中华民族伟大复兴的接力跑中跑出好成绩。

“让人民共享改革开放成果”

“粮票、布票、肉票、鱼票、油票、豆腐票、副食票、工业券等百姓生活曾经离不开的票证已经进入了历史博物馆……”18日上午，山东临沂退休职工张仁修守在电视机前收看庆祝改革开放40周年大会，听到这句话，他眼眶一热。

（下转第七版）

市政协班子召开工作务虚会

刘继标出席会议并讲话

问题沟通意见、探讨交流。

刘继标说，今天的务虚会，是落实中央、省委提出的科学决策、民主决策、依法决策的有效途径，通过征求大家的意见，使明年各项决策部署更科学、更有效、更有针对性。大家的发言很有针对性、很有水平、很有价值，听后很受教育、很有收获，受到启发很大。从发言中，看出了大家对加快周口跨越发展、实现高质量发展怀着强烈的使命感和责任感。市委办公室要认真梳理归纳大家的意见和建议，为市委全面做好2019年各项工作提供科学参考，把周口的各项工作做得更好。

刘继标充分肯定市政协2018年围绕市委、市政府中心工作，认真履行行政协商、民主监督、参政议政等各方面取得的效果。突出表现在，政协班子建设、委员队伍建设、机关自身建设上了一个新台阶，各级政协组织和政协委员发挥了重要作用，作出了积极贡献。如今，周口站在了新时代和新一轮的大建设、大发展、大转折点上，希望全市各级政协组织和政协委员，在周口新一轮大开发、大建设、大发展中，在绘就中原更加出彩周口特色添彩画卷中展现新作为、展示新形象、作出

实践活动，抓到了点子上，抓到了关键处，成为市政协参政议政的名片，是参政议政的有效载体、得力抓手，有力地服务了市委的中心工作，助推了全市的经济社会发展。同时，市政协积极开展形式多样的联谊、交流、宣传活动，不仅有效提升了政协形象，也大大提升了周口形象和声誉。

刘继标指出，经过近两年的发展，全市经济实力进一步增强，社会事业迈上了新台阶，对外形象也越来越好，人民群众的获得感和幸福感得到大幅提升，经济社会呈现出好的局面、好的态势、好的气势，这些成绩的取得，全市各级政协组织和政协委员发挥了重要作用，作出了积极贡献。

如今，周口站在了新时代和新一轮的大建设、大发展、大转折点上，希望全市各级政协组织和政协委员，在周口新一轮大开发、大建设、大发展中，在绘就中原更加出彩周口特色添彩画卷中展现新作为、展示新形象、作出新贡献。

新贡献。

会上，牛越丽通报了2018年政协工作，明确2019年政协工作思路是持续深入学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，切实加强政协系统党的建设工作，紧紧围绕全市中心工作积极参政议政，持续推进“协商议政助发展”履职能力建设，持续强化队伍建设和切实加强联系指导，提升党派履职能力。

牛越丽代表市政协表示，新的一年，全市政协系统要紧紧围绕市委决策部署和全市中心工作，认真履行政治协商、民主监督、参政议政三大职能，充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，多建睿智之言、多献务实之策、多尽发展之力。在市委的领导下，在周口新一轮大开发、大建设、大发展中展现政协新作为，展示新形象、作出新贡献。

市财政局、国土局、规划局、住建局、商务局、工信委等部门负责同志参加会议。②2



包饺子迎冬至

12月19日，合肥市云华社区居民一起包饺子迎冬至。

当日，安徽省合肥市万年埠街道云华社区开展“饺子飘香迎冬至”活动，来自社区的近百位居民一起包饺子、唠家常，迎接冬至。

新华社记者 张端 摄



新闻特写

许家印的“家宴”

首席记者 刘彦章 文/图



许家印夫妇和父老乡亲一起吃忆苦思甜饭。

12月16日上午，恒大集团董事局主席许家印及其夫人丁玉梅，回到了阔别20多年的聚台岗村老家。热情的乡亲们把他层层包围起来，叙旧言欢。11时刚过，距离下午返程的时间已经不多了。他要在弥足珍贵的时间里，请乡亲们在老家吃顿午饭。

许家印的“家宴”会是什么样的呢？专门赶来和许家印见面的老同学，诸如乳名“窝”的赵奏康，外号“泥鳅”的张怀亮，幼

名“铁箱”的张乐营等，都充满了期待。

与周围邻居家现在的小楼相比，许家印的老宅显得很简陋。老屋东西间存放的三斗桌、织布机、纺花车、用绳盘结的木床、已经破损的水瓢等物件，让人充满浓浓的怀旧味道，一下子把人带到几十年前难忘的艰苦岁月。

老屋当门摆放着一张破旧的四方木桌，周围是四条长凳。老邻居把午饭端上来了：两小筐蒸红薯，两盘黑窝头，

十来碗红薯茶，中间放着一盆水煮白菜粉条咸汤——这是唯一的一道“大菜”。

许家印招呼大家：“能坐下的都坐下，大家聚在一起不容易，咱们一块儿吃顿家乡饭。”

陪同许家印夫妇吃这顿午饭的，有村里的长者、邻居，还有长他一岁、上小学时总“欺负”他的发小高正福，以及同张兴才等，有十来个人。

看到一桌子熟悉而陌生的饭菜，乡亲们有点意外。许家印的眼圈突然红了。他颤声说道：“记忆中的味道回来了！”之后，他拿起一块蒸红薯递给妻子，说：“趁热吃！小时候天天吃红薯，吃得老是吐酸水，作心、难受。现在却咋也忘不掉！”妻子被他的话勾起了回忆：“35年前，我跟许家印回家结婚时，村里穷得很。现在变化真大。不过，在南方，他还是经常吃红薯。”

老同学拿起一个掺有玉米面的黑窝头说：“这窝头跟小时候吃的窝头差不多！”许家印立即说：“不一样！没小时候的窝头黑。那时的窝头是纯红薯面蒸的，硬得像石头，可我就喜欢吃这种纯红薯面窝头！”

大家笑起来了，但笑声中分明夹杂着些许苦涩。

“高中毕业后，我们上山拉煤、拉石块和外出挖河，不都带着蒸红薯和红薯馍吗？那时候，红薯汤红薯馍，离开红薯不能活。就这，还时常忍饥挨饿，不知道日子咋熬过来了。”

吃饭中，老同学高正福还跟许家印开玩笑：“老伙计，本想着今天弄瓶茅台喝喝，整几个大菜尝尝。没想到却是这。”

许家印回道：“得了！得了！喝碗红薯茶吧！”回忆过去是咋过来的！”

吃窝头、喝红薯茶和白菜咸汤，在同学和乡亲们面前，许家印夫妇吃得津津有味。

“家印，你对咱村没少照顾，咱村都托你的福！要不是你捐款修路、通自来水、搞绿化、建小学中学高中，咱4000人的村子，孩子娶媳妇都是个大难题。”

许家印笑笑说：“要不是恢复高考，要不是改革开放，我也没有今天。不过，现在大家不都过上小康生活了嘛！”说完，他的眼圈湿润了。

“不论走到哪儿，不要忘了老家，常来看看，聚台岗村的乡亲都盼着你。”

“有机会，我还会回来。”

大家说笑着，畅谈着，一顿特殊的“家宴”在浓浓的乡情乡韵中不知不觉结束了。之后，在父老乡亲的簇拥中，许家印无限留恋地离开了老家。

屈指算来，从1978年许家印考上大学离开家乡到今天这顿午饭，岁月正好走过了40年的时光。40年来，许家印实现了从一个贫穷农家子弟到中国首富的逆袭，他的家乡父老也都过上了好日子，再也不为吃穿发愁了。他坚信，这个太康县西北部曾经最贫穷的村子，这个生他养他哺育他的故乡，在新的改革大潮中，一定会变得更加美好！②2

从周家渡口到中原港城
——改革开放40年周口城市建设发展成就综述

详见第三版